

河北：直面“痛点” 打好营商环境“攻坚战”



新华社石家庄12月10日电题：河北：直面“痛点” 打好营商环境“攻坚战”

新华社记者闫起磊

作为去产能任务最为艰巨的省份，河北如何在去“旧”育“新”的过程中避免“青黄不接”？在转型升级的关键当口“爬坡过坎”？

学习贯彻党的十九大报告“转变政府职能，深化简政放权，创新监管方式”的要求，河北省决心以更大力度，下好“放管服”改革“先手棋”，打好优化营商环境“攻坚战”，不断厚植新常态下发展新活力。

直面“痛点” 整治“病灶”

“河北的营商环境正在变得越来越好。”河北中菱科技有限公司董事长沈克华感叹，1995年，他在石家庄市创办公司，2007年将企业迁往外省，如今又落户河北，牵引他带企业返回的是河北越来越吸引人的营商环境。

营商环境不优曾是河北发展的一大“痛点”。作为距离北京最近的省份，河北在承接北京科技成果转化孵化方面有着天然优势。但一份资料却显示，北京科技成果的80%都扩散到了南方，到河北转化孵化的只有不到5%。其中，营商环境吸引力不强是一个重要因素。

河北省省长许勤一针见血地指出：“如果‘放管服’不到位、营商环境不好，企业就不愿意来，有钱也不愿意投，河北在转型升级上就有可能出现‘青黄不接’。”

今年春节过后上班第一天，河北省委、省政府就召开全省深化机关作风整顿大会，优化营商环境成为整顿的重中之重。随后，一场营商环境集中整治“攻坚战”在全省打响。

河北省委托第三方调查评估机构对全省营商环境开展了独立调查评估，共调查4000个样本企业，搜索分析几十万条网络舆情，累计查摆问题3183个，形成了全省总体调查报告和分地市评估结果。

沈克华也曾向提出过具体问题：河北对既有住宅加装电梯尚无政策依据。随后，省营商环境整治组会同省住建厅加紧研究起草解决方案，又专程赴中菱公司了解情况。一个星期后，既有住宅加装电梯的有关办法征求意见稿便摆上了沈克华的办公桌。

沈克华说，这件事让他看到了河北优化营商环境的决心，也坚定了回河北投资的信心。

“对查摆出的问题，我们用化解信访积案的方法，全部建档立卡、明确责任人和完成时限，一项一项整治、一件一件销号、一个一个突破。”河北省营商环境整治组负责人说，目前，全省已整改和解决近90%的问题。

改变行政审批“慢跑” 打造项目落地“快道”

“按以前传统审批流程，新厂完成各项手续至少需一年。但我们签约3个多月便完成全部开工手续，18个月就建成投资120亿元、占地面积3076亩的工厂。”回忆起投资建厂经过，北京现代沧州工厂副厂长文相敏止不住赞叹政府审批效率之高。

今年2月，衡水市成立河北首家设区市行政审批局，改革前涉及审批事项的1500枚公章正式退出历史舞台。河北省计划，年底前在全省完成市县两级行政审批局全覆盖，实现“一个部门、一颗印章管审批”。

目前，河北省级行政审批事项已由1495项削减到474项，并且全面取消了非行政许可审批。

“十九大强调，全面实施市场准入负面清单制度，清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。”河北省编委办副主任刘修起表示，下一步，他们将进一步贯彻十九大精神，继续削减行政审批事项。

权力“减法”服务“加法”激发市场“乘法”

除审批制度改革外，河北还向政府内设机构“动起刀子”，专门下发“硬任务”，对一些地方行政机关存在的机构臃肿、职能交叉、推诿扯皮等问题，要求全省11个设区市内设机构年底前精简比例不低于20%、人员编制精简比例不低于15%。

权力做“减法”的同时，政府服务做起“加法”。如邯郸市推出961890服务热线平台。“这条服务热线既可当做企业了解邯郸营商环境的前哨站，也能成为企业发泄不满的出气筒。”邯郸市行政审批局副局长李涌说，为保证“热线不冷”，他们建立了定时回访工作机制，对服务进行全程监督。

“我们要进行职工食堂建设改造，请问该如何办理手续？”中船重工七一八所食堂改造项目负责人不久前致电服务热线。在热线平台的帮助下，这个原来要用160个工作日才能办好手续的项目，仅用20天时间就解决了问题。

“不用和审批局的人见面，花十几分钟填写资料，等后台审核了就立即可以在手机上看到我的营业执照了。”河北艾元益通生物科技有限公司法人汤宝蕊，非常幸运地拿到了石家庄市行政审批局颁发的首张互联网+手机APP电子营业执照。

“河北省正大力推进互联网+政务服务，改革正在为广大企业和群众带来更多的便捷感。”石家庄市行政审批局企业注册处处长李鹏说，他们自主研发了全程电子化登记管理系统，通过网络就可实现为企业核发营业执照。

在河北，政府推动的权力“减法”和服务“加法”正不断换来市场活力持续释放。今年上半年，河北全省市场主体总量达到427万户，比改革前增长89.7%，由2013年全国第10位上升至第7位。

欧洲房产最受青睐中国房地产机构投资者海外投资的目的地总体保持不变，表现最活跃的市场为欧洲、美国、澳大利亚和新加坡。

脚步一乱，沈况已经没有办法再将这球扣进去了，只能顺着脚步，将手中的篮球一拔，准备来个擦板上篮。

当前文章：<http://www.maroml.com/news/0oq0omn4-4392.pdf>

发布时间：2018-01-22 05:22:46

[大学生了没](#) [黑诊所看病身亡](#) [商用电磁炉](#) [风雅](#) [电磁铁](#) [银河国际](#) [itunes](#) [英皇在线娱乐](#)
[关于创业励志电视剧](#) [销售正能量语录](#)